



明起全省公立医疗机构开展新冠病毒抗原检测

总费用不超15元/次

为贯彻落实国务院联防联控机制综合组《新冠病毒抗原检测应用方案(试行)》，保障新冠病毒抗原检测顺利开展，省医保局会同省卫生健康委于3月18日印发了《关于制定新型冠状病毒抗原检测临时项目价格的通知》，临时增设新型冠状病毒抗原检测项目，并明确收费标准。

《通知》明确了新冠抗原检测项目收费标准，自22日起，全省公立医疗机构开展新冠抗原检测项目，服务费最高限价为5元/次，检测试剂(含采样器具)允许在检测费用外另行收费，实行“零差率”销售，检测所需的总费用(含允许另行收费的试剂耗材)不超过15元/次。同时，对收费行为进行规范。群

众在医疗机构只进行新冠病毒抗原检测的，无需挂号，医疗机构不得收取门诊诊查费或一般诊疗费；群众购买检测试剂自行检测的，医疗机构不得收取新冠抗原检测项目检测服务费。

为配合此次新冠抗原检测价格政策落地实施，我省联合相关省份同抗原检测试剂生产厂家进行谈判，药品集中采购平台上抗原检测试剂的挂网价格将同步由16.8元/人份降至9.8元/人份。下一步，随着抗原检测试剂获批上市的产品不断增加，省医保局还将加大集中带量采购力度，进一步降低抗原检测试剂价格，不断减轻市民负担。

本报记者 赵维

特别的考场



社区工作人员和学校老师到考生家中布置考场

3月19日上午，彭钰程单独在昆明市盘龙区星雅俊园7栋隔离考场，参加云南省2022年普通高等学校招生第二次英语科目听力考试。9时30分，伴随着考试结束铃声响起，她放下了笔，顺利完成了考试。

根据昆明市盘龙区人民政府公告，星雅俊园小区7栋被调整为中风险地区。而整个星雅俊园小区所在的“北京路—时光俊园北侧道路—时光俊园东侧道路—龙泉花园内部道路—万宏路—王旗营小区内部道路—王旗营路—旗营街—支66号路—联盟路—穿金路—北新路—北京路形成的环行区域”则必须实行“交通管制、人不出区、小区封闭、严禁聚集”管理措施。

此次考试，封控区内，与彭钰程一样，由老师入户进行监考、单独参加考试的考生总共2名。

据昆明市盘龙区鼓楼街道办事处副主任和艳雄介绍，辖区内受到影响的考生共

28人，其中封控区内2人、管控区内26人。在盘龙区应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组指挥部统筹下，2名封控区内考生由老师入户监考、单独参加考试，26名管控区内考生统一到盘龙区培智学校参加考试。

在星雅俊园小区7栋，彭钰程母亲3月17日就陆续接到了教育局和学校核实孩子参加英语听力考试信息的电话。3月18日晚，社区工作人员和学校老师在安装调试好播放器、监控、信号屏蔽器等设备后离开。

3月18日下午，家住星雅俊园8栋的张馨予考生被工作人员接到培智学校考场，参与了模拟考试流程。

3月19日9时30分，不论是封控区内单独参加考试的2名考生，还是管控区内参加考试的26名考生，都顺利完成了考试。

本报记者 谢炜 赵婷婷
通讯员 江玲梦 曹再会 摄影报道

从涉疫地区来昆返昆人员应提供48小时内核酸检测阴性证明

3月19日，昆明市应对疫情工作领导小组指挥部发布了《关于对涉疫地区来昆返昆人员严格查验48小时内核酸检测阴性证明的通告》。

《通告》明确，3月20日起，在昆明市“两站一场”(火车站、汽车客运站、机场)及宾馆酒店严格查验健康码、行程卡。从涉疫地区(中、高风险地区和发

生本土疫情地区)来昆返昆人员，应当提供48小时内核酸检测阴性证明，并自觉接受查验。

同时，建议离昆人员在离昆前48小时内主动完成一次核酸检测，并做好后续自我健康管理。出行前确认目的地疫情管控政策，出行途中做好个人防护。

本报记者 罗宗伟

今起吉林市全域静态管理

中新网3月20日电 据“吉林市发布”公众号20日消息，为了有效遏制疫情在社区扩散和蔓延，按照“提级管理、精准管控、分级分类、属地处置”的原则，根据《吉林市新冠肺炎疫情防控社会面清零工作方案》精神，市疫情防控指挥部研究决定，对全市所有小区和社会面进行严格管控，现通告如下：

自3月21日0时至3月25日0时，实施全域静态管理，封控区人员禁止外出，管控区人员禁止出单元门(参加核酸采样即出即回)；管控区居民每2至3天在线上订购生活物资一次，由下沉机关干部、社区工作人员、物业工作人员、志愿者配送至单元门口的货物接收桌，居民自行消毒后错

时错峰取走；小区内部便利店、超市禁止开门营业，允许电话、网上购物，由商家配送至单元门口货物接收桌，消毒后无接触自行取走；保民生企业员工、机关企事业单位参加疫情防控人员、疫情防控志愿者、公安干警必须持有“两证”(有效证件及制式工作证)及核酸检测阴性证明、扫码、测温后方可进出卡口，其他人员一律不允许出入卡口；下沉民警、派出所片警及辅警要不定时对辖区进行巡逻，加强卡口管理，维护核酸检测秩序，防止小区人员聚集。

违反本通告要求的，将由纪检监察机关、公安机关依据《中华人民共和国传染病防治法》等法律法规追究责任。

长春市91个地区调整为中风险地区

新华社长春3月20日电 (记者赵丹丹 姚湜)长春市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室20日发布通告称，根据国务院联防联控机制关于科学划分、精准防控等工作要求，长春市自3月20日12时起，将南关区明珠街道卫星商城等91个

地区调整为中风险地区。其中，南关区7个、朝阳区2个、二道区6个、绿园区1个、双阳区2个、九台区22个、德惠市12个、净月区8个、榆树市17个、长春新区3个、公主岭市2个、农安县1个、汽开区4个、经开区4个。其他地区风险等级不变，仍为低风险地区。

隐匿旅居史、无视封控令……辽宁打击多起涉疫违法犯罪

新华社沈阳3月20日电 (记者汪伟 于也童)更换手机卡，故意隐瞒旅居史、违规营业造成人员聚集……自辽宁出现新一轮本土疫情以来，辽宁公安依法打击多起涉疫违法犯罪，其中一起导致疫情在沈阳传播。

沈阳市3月15日在第三方机构对沈阳桃仙国际机场场区工作人员定期核酸检测中，发现满宝馄饨机场店1名后厨人员检测结果呈阳性。目前，这名病例的疫情源头初步确定是阜新市报告的无症状感染者。

这名无症状感染者于3月11日从吉林省打车来到沈阳桃仙国际机场，并在满宝馄饨机场店用餐，其间与后厨餐饮人员有同时空交集。随后，其打车前往沈阳南站，乘坐高铁返回阜新。

经查，这名无症状感染者从疫情严重地区返回，在返回途中更换手机号卡，意图隐瞒旅居史，未如实向社区报备行程。所居住小区被划为封控区，这名无症状感染者又利用其所居住的临街门市房，无视封控令，私拆封条进出。目前，当地公安机关已对其立案侦查。

沈阳市公安局也公布了涉疫违法犯罪案例，其中，一人被确诊为新冠肺炎患者，在疫情防控工作人员流调过程中，故意隐瞒行程轨迹，致使多人被集中隔离，被公安机关依法立案侦查。另一位棋牌室经营者，违反沈阳市新冠肺炎疫情防控指挥部发布的疫情期间暂时停业规定，违规营业，造成人员聚集。目前，这名经营者已被公安机关依法予以行政拘留处罚。

